

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. május 28.

Vasárnap,

Első évfolyam, 38. szám.

Szerkesztőség: Herkevaros,
Rákóczi Ferenc-utca 5 szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**
könyvnyomdája Szentharomság tér 2
Ara 2 fillér.

Gyilkossággal vádolt nagyanya

Talpra magyar . . . —

Hí a haza; itt az idő, most vagy soha. Rabok legyünk, vagy szabadok? Ez a kérdés, válaszokat . . .

1848-ból idézem Petőfi Sándor — a magyar nemzet hallhatatlan lánglelkű költőjének e néhány szavát; melyek, miként az égi tarogató hangjai, rezgették meg a léget. Életet öntve itt a földön minden alvó és haldokló lénybe, a magas Kárpátoktól egész a mély Adriáig.

Nem volt akkor ember, ki tétován tekintett volna jobbra vagy balra, s nem volt ki visszariadt volna a gyáva lelkek hitvány lármájától. — De mint rettenthetetlen bosszút álló istenek szálltak sikra, elrablott és eltaposott jogaik és szabadságuk visszavásárolására.

Mily kevesen voltak még akkor olvasott emberek s azok között még kevesebben, kik csak távolról is megértették volna a politikát, vagy megismerhették volna annak ezer felé ágazó relytélyes szövevényét, s mégis! Mily sokkal többen voltak — ugyszólván mindannyian: kik érezték a legtermészetesebb emberi jogok hiányát és az önkény uralma alatt nyögő rab-szolgaságot. Miért is egy pillanat alatt érezték és megértették a föltett kérdést: „Rabok legyünk, vagy szabadok?” mely után! Mennydörögve zúgott az eskü, milliók ajakán: „A magyarok Istenére esküszünk: Esküszünk! Rabok tovább nem leszünk!”

Becsületes önérettel, — magyar emberhez méltóként hangzott el az igaz lelkeket felemelő válasz azon emberek részéről, kiknek isten parancsa szerrint drágább volt e szent hazának becsülete, mint milljó embernek rongy élete.

Nem volt akkor újpárt — néppárt — nemzeti párt, szabadelvű párt.

függetlenül is függő párt. — De egy elvben éltek, s egy pártba sorakoztak mindannyian; a 48-ban feltámadott szabadság hű őreinek pártjába és önfeláldozásra kész táborába. Melyet egységes erej nélfogva semmi féle földi hatalom se volt képes megingatni. . . . Mikor elhangzott a nagy Kossuth ajkáról, hogy „Veszélyben a haza” — azonnal megszűnt minden társadalmi ellentét — megszűnt az ember ember iránt érzett gyűlölete, és eloszlottak ama vészterhes felhők is, melyek oly sok század óta itt kóvályognak már hazánk felett. Felderült, kitisztult az ég; melynek jól eső játszi sugarai behatoltak a hideg szivekbe, felmelegítették azokat, s elégették benn a kevélység, — a góg buján tenyésző bogáncsait, mely után! A józan észnek birtokába lépve, szeretetteljes odaadással szállt le a büszke mágnás magas polcáról, és testvériséget esküdve borult a szegény munkás kebelére: S mig az vagyonát, ez életét vitte. — Vitték koszoruban állva mindenöket e hon oltárára.

Régen volt, elmúlt! Más csillagok járnak, más időket érünk.

Nemzeti létünk sora ugyan ép ott van ma is, hol 57 évvel ezelőtt volt: mert csak keressük, de sehol sem találjuk mit atyáink vérök árán szereztek s ami nélkül egy nemzet se élhet!

Ma azonban ahelyett, hogy egységes elv birtokában, törhetlen sorompóban állva védené meg a magyar, meggyalázott és megtépett, legszentségesebb tulajdonát szertelen gyűlölködések — agyarkodások és pártoskodások között oszlik meg. Elvét eladva, fáját megvetve rohan végveszedelmébe, s csak akkor áll meg majd az örületes uton, amikor már későn lesz.

Hiszen amilyen szomorú idők járnak e hon felett, ma nem is egy embernek, de millióknak kellene oda kiáltani fájának a Petőfi mennydörögését: mert ma már sokkal öregebb a baj és mérgeesebb a seb, mint volt 1848-ban, mikor elhangzott a szó, hogy »Veszélyben a haza!» Talán nem is akkor, de most van igazán veszélyben a haza! Mikor fiai vért-szonjazó tigris szemekkel néznek egymás ellen, mindig egyet rántva — mindig egyet rugva a bus anyán — a szegény elhagyott és megcsufolt hazán. —

Mutasd meg óh magyar! Hogy nem sülyedtél még a tunyaság és az erkölcstelenség legmélyére; s hogy megtudod most is érteni a szót, melyet oly remegő hangon suttog a tél siránkozó szele »Veszélyben a haza!»

Ha elfeledted, tanuld meg a nagy Petőfi dalát! Mely így kezdődik — »Talpra magyar, hí a haza!»

Bacsa Zsigmond.

Gyanus gyermekhalál.

Érdekes ügy fekszik most a szegedi kir. ügyészség előtt. Egy kisleány hirtelen halálával kapcsolatos ez az ügy, melyben egy őszhaju, szelid tekintetű öregasszony van megvádolva hogy unokáját, az elhunyt kisleányt ölette el láb alól.

E hó 14-én Mindszentén Szabó Sándorné szül. Gémes Juliánna be ment a főszolgabíró hivatalba, a hol előadta, hogy amíg ő az udvaron foglalatalkodott, a kisleánya, aki bent a pamlagon feküdt egy párnán, megfuladt. A kisleányt hasonfekve találta s amikor költötte, nem volt benne élet. Pedig még egy negyedórával aze őt játszadozott a kisleány. A járásorvos a kisleány hulláját megvizsgálta s a

SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb

szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy tégely ára

EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszerárában C S O N G R A D O N. (Szivák-ter.)

halál okául fulladást konstataált. A főszolgabírói hivatal pedig nyomozást indított s jelentette a gyanus körülmények között történt halálesetet a szentesi kir. járásbíróshoz, mely azonnal intézkedett a holttest felboncolása iránt.

Már május 6-án eltemették a kis leányt, amikor a szentesi kir. járásbíróshoz által kiküldött orvosok megjelentek Mindszenten s exhumálták a holttestet. A szakértő orvosok is azonban fulladást konstataáltak a halál okául, de semmi külsőszak nyomát nem találtak a holttesten, melyből talán azt lehetett volna következtetni, hogy a kisleány bűnténynek esett áldozatul. A holttestet újból visszatették sírjába.

Elmult két nap, a megbolygatott sír s a kis leány hirteien haláláról különféle legendák keltek a községben, dacára, hogy az orvosok külsőszak nyomát sem találtak a holttesten, s megállapították, hogy nem forog fenn bűntény.

Az előjárás s a főszolgabírói hivatal is ebben a hiszemben volt, amikor egy levél hirtelen fordulatot adott ennek az ügynek.

A főszolgabírói hivatalhoz a napokban egy mindszeinti asszony aláírásával levél érkezett, melyben az áll, hogy a gyermek nem úgy fuladt meg, hanem halálát a nagy anyja okozta. Azt mondja a levélíró, hogy a kisleányt nem szerették a szülői, s legjobban nagyanyja nem állhatta. A legszörnyűbb vád pedig az, ami a levélben foglaltik, hogy a kis leánynak fejébe a nagyanyja gombostűt szurt s ez okozta a halálát.

A főszolgabírói hivatal áttette az ügyet a szegedi kir. ügyészséghez. amely most eljárást indít, megállapítandó, mi okozta voltaképpen a kis leány halálát, aki most szeliden alussza örök álmát a mindszeinti temetőben.

HIREK.

Népgyűlés. A helybeli függetlenségi és 48-as párt ma vasárnap a piac téren nagy népgyűlést fog tartani, amelyen a megyei és községi megejtendő választás ügyét hozzák szónyegre.

— Mikor az ördög alszik. Konrád

Vilmos pénzügyőri szemlést azon panaszt emelte a rendőrségen, hogy egy drb. 106,103 számú sorsjegyet elvesztette s azt Maszlag József csongrádi lakos megtalálta és kínálta eladás végett 100 forintért, de nem vette meg senki, azután eltépte. A sors így akarta, hogy az elvesztett szám nyerjen és nyert is 2000 koronát, de mivel a sorsjegyet a volt tulajdonos nem tud mutatni, a pénzt még ma sem képes megkapni. Maszlag ellen megtette a följelentést és kártérítési igényt támasztva a bírósághoz beadta a keresetét.

— **A népkerti cukrázda ügye.** Hubert János jó hírnevű cukrász a városi népkertben építendő cukrázda felépítésére tett ajánlatát a város elfogadta s így egy igen csinos épülettel fog népkertünk gyarapodni, az épület és a csarnoka acetilennel lesz majd világítva.

— **Ártézi fürdő!** Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy gőzfürdőnkét f. évi június 1-től, vagyis áldozó csütörtöktől szeptember 30-ig minden ünnep és vasárnap délután mint 22 R. fok hőmérsékű ártézi fürdőt bocsátjuk a férfi közönség rendelkezésére.

Kádfürdőnkét ezen nyári hónapok alatt ünnep és vasárnap délután is úgy nők, mint férfiak részére nyitva tartjuk.

Az ártézi fürdőjegy ára ruhával és lepedővel zuhany használatával együtt személyenként 50 fillér; a kádfürdőjegy ára személyenként ekkor is 80 fillér, tíz éven aluli gyermeknek 40 fillér.

A szórakozni vágyó sétáló és fürdő közönség részére fürdők öntözött kertje vendéglővel, nyári mulatóval mindenkor nyitva áll, hol minden időben jó ételek és friss italok kaphatók.

Csongrádon, 1905. évi május hó
Eszes Mátyás és fiai.

— **Bitangáságba.** F. évi május hó 22-én egy fehér tarka szörű 6—7 év körüli fejős tehén és egy veres tarka üsző borjuval vétetett bitangáságba. Igazolt tulajdonos 8 napig átveheti.

— **Felhívása közönséghez.** Felhívjuk azon gazdálkodókat, kiknek vetését a rossz időjárás folytán az úgy nevezett rozsdá lepte meg, hogy az előjárásnak jelentsék be minél előbb, mivel a károsultak adóelengedésben részesülnek.

— **Építők és építetők figyelmébe.** Tudomására hozom úgy az építő iparosoknak, mint az építetők közönségnek, hogy az Ujlaki téglá és mészégető r.-társaság cseréposztálya meghatalmazása folytán a gyár kizárólagos képviselőjét Csongrád és vidékére elvállaltam. Ennélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy Csongrád és vidéke építetők közönségét idáig még nem létező olcsó és elsőrendű tetőcsereppel lássam el. Szállítok elsőrendű hódfarku tetőcserepet, mely 15—16 cm-terre lécezendő. Hossza 37 cm. és 1 nsz. mtre csak 38 drb szükséges, míg az itt égetett hódfarku cserépből 50—52 drb szükséges. Viharfelfogó hornyolt tetőcserepet, lécezés 32 cm. hossza 41 cm. 1 nsz. mtre 15 drb szükséges. Szállítok francia rendszerű cserepet, melynek lécezése 36 cm-re szükséges, 41 cm. hosszú, 1 nsz. mtre 14 drb szükséges csak. Szállítható úgy termézetben vörös színben, mint kátránfestéssel bevonva. Azonkívül díszes vagy egyszerű szegély (girinc) cserepet, melyből egy folyó méterre csak 3 drb szükséges. A cserepek szélszerűségénél és olcsóságánál fogva bátran ajánlom a közönségnek, annál is inkább, mivel az e faji cseréptetők felépítése jóval olcsóbbba kerül, mint az itteni apró, nehéz cserepek, s azonkívül díszes kivitelben egyenletes, mivel gépekkel készülnek és így hasznavehetetlen nem fordul elő. Cserépmintáimat az érdeklődőknek szíves megtekintés végett rendelkezésére bocsátom, lakásomon: Herkeváros, Rákóczi Ferencz-utca 5 sz. Megrendeléseket elfogadok, az árak a csongrádi állomáson vehetők át. Továbbá, kunszentmártoni cserépgyárból akárhová szállítok elsőrendű, piros és erős cserepet, amely az itten égetett cserepet minden tekintetben felül múlja. Tessék árajánlatot kérni. A szállítás a kívánt helyre eszközöltetik.

Ki akar olcsón földet vásárolni.

Nagyré község mellett fekvő, mintegy 46 ksz. hold első o. fekete talaju szántó föld tanya-épületekkel s feleterméssel együtt kedvező fizetéssel sürgősen eladó. A vételhez 5500 ft. elég.
— Bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Nehezebb munkára nem alkalmas felnőtt emberek és asszonyok is megkeresik tisztességes uton kenyerüket a lapelárusítással. Jelentkezhetni lapunk szerkesztőségében.

FÖLD ELADÁS

A földbirtokon van egy üzemben levő s jó berendezésű tégla és cserépgyár is, amely gyár a legrosszabb viszonyok mellett is igen busás jövedelmet biztosít a tulajdonosnak.

A földbirtok és téglagyár 800 ft. fizetéssel át is vehető.
Bővebb felvilágosítást nyújt az eladó

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

FARKAS IGNÁCZ
gyógyszertára a „Mátyás királyhoz“
Kecskeméten.

Farkas-féle hernyóirtó. Gyümölcsster-
melőkre áldast hozó szer ez, május hó elején, midőn a hernyók már a levelet pusztítani kezdik, ezen szerrel, melyhez csak tiszta víz szükséges, a gyümölcsfákat jól be kell permetezni. A hernyó ettől néhány nap alatt biztosan elpusztul mind és a fában ezen perctől kezdve többé kárt nem okoz. Az alma- és szőlőmoly ellen is biztos hatású és utána az alma sem férgesedik meg. Kecskeméten 6 év óta teljes sikerrel használják. Hatásáért felelősséget vállalok.

Ára egy csomagnak (mely 80 liter vízhez való) utasítással 60 fill. Postán 4 csomagnál kevesebb nem küldetik.

Elismerő iratok.

Tekintetes ur!

Kérek Hernyóirtó szeréből 4 adagot alantí címre utánvétellel. A múlt évben küldött Hernyóirtó szeremnek bizonyult, melyet bárkinak ajánlani bátorodom.

1901. április 14. Sáár (Hevesm) U. p. Gyöngyös.

Tisztelettel Kiss István, szabó

Tekintetes gyógyszerész ur!

Kérek alásan a Farkas-féle Hernyóirtó szeréből 8 adagot, amely 640 liter vízhez való, olyat, minőt tavaly hozattam, mely mindenféle fának jó sikerrel használt.

1901. április 14. Szentés (Csongrádm.) III. tized 558. sz.

Tisztelettel Bartus István.

Tekintetes gyógyszerész ur!

Miután Hernyóirtó pora sok fáradságos munkától megkímélt, a múlt évben gyümölcsfáimat teljesen megmentette a hernyóktól. És azt valóban uraságod Hernyóirtó porának köszönhetem. Ennélfogva kérek ismét 5 csomag Farkas-féle Hernyóirtót utánvétellel küldeni. Mindezek után maradok tisztelettel

1901. április 13. Feketehegy. Bódizs Benő gyümölcsfa-kertész

Kapható Csongrádon **BARNA HENRIK** gyógyszerésztárában, Szent-háromság tér.

Ideiglenes üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a Piactéren Holló házban levő fűszer-, üveg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyanazon épület sarokhelyiségébe (volt „Otthon“ szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alkalommal mindennemű árut leszállított áron árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — Kész tükrök. Kész ablakok többféle kivitelben. Hajlított nádszékék. Legjobb minőségű gyorsan száradó szobapadló-fénymazák és lackok jutányos áron. Vizmentes ponyvák tulhalmozás folytán gyári áron eladottnak. Üvegezés, lépkéretkészítést gyors és pontos kiszolgálással elvállalom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

KLEIN FERENCZ,

Piactér, Otthon szálloda.
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas fiu felvétetik tanulóknak.

Kölsön zsákok állandóan kaphatók.

Cukrászat megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a múlt év folyamán a Félégyházi-ut 23. szám alatt, özv. Konez Antalné házában fönnállott

cukrászatomat

Tekulics Mihály ur Szentesi-kört 33 szám alatt levő házában újra megnyitottam.

Kaphatók nálam naponta friss sütemények; ezenkívül lakodalmi, keresztelei, névnap és egyéb alkalomokra megrendeléseket elfogadok s azokat jutányos áron mellett a legpontosabban teljesítem.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Dreer István,
cukrász

Közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy SZENTESESEN levő szobafestő és mázoló

üzletemet az idény beáltara való tekintettel, legújabb diszes mintákkal dusan felszereltem s abban a helyzetben vagyok, hogy a legfényesebb igényeknek megfelelő szobafestést, mázólást a legjutányosabb áron elvállalom.

Együttal tudatom, hogy egy külföldi „tapetta gyárral“ lévén összekötötésem, minélfogva tapettázást idáig még nem létező olcsó árak mellett elvállalom.

Vidéki meghívásra készségesen szolgálak árajáulattal.

Báron József,

szobafestő.

Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Sz Kálmán.

penzt

jelzálog kölcsönt (már 300 koronát is)

50 EVRE

100 korona után 4 korona 90 fillér

tőke-kamat visszafizetés mellett közvetít

ifj Fazekas A. és Tsa

SZENTESESEN. (új esendőrlaktanya mell)

Lapkihardó fiuk keresetnek
lapunk terjesztésére.

POLGÁROK.

Csongrád község határában alig egy jó félórás járásra, kiválóan kedvező fizetési feltételek mellett 136 magyar hold

SZÁNTÓ ÉS KASZÁLLÓ FÖLD.

eladó kisebb-nagyobb parcellákban. A vétel iratásánál a vételár 10 százaléka nyugta ellenében lefizetendő, szerződés megkötésekor pedig holdanként 20 forint fizetendő. A fennmaradó vétel összeget hosszabb idő alatt kamat mellett lehet tetszés szerinti mennyiségben fizetni.

Bővebb felvilágosítást nyújt **Kecskeméthy Szabó Kálmán** lapszerkesztő és Gyánti István rendőrbiztos.

EGY KORCSMA JOG

keresetik **MEVÉTELRE**, mivel Kuriai ítélőt alapján személyes jog eladható. Eladók értekezhetnek Szerkesztőségünkben.

Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzetni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. —. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárúsítók kerestelnek.

NAGY VLASZTEK BUTOROKBAN !

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RKTRAMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetők mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve :

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folyton a legszebb ujdonságok.

ELADO TANYA FOLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talaju első osztályu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerttel együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 forint elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak : kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítsuk minél előbb életünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módot szerint a következő biztosításokat vállalja el :

Kiházasítási biztosítások :

Járadék biztosítások :

Fiu biztosítások u. m.

tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre :

Családi biztosítások :

Életbiztosítások halálesetre :

Vegyés biztosítások élet és halálesetre :

Biztosítások két ember-életre

Bővebb felvilágosítást **díjtalanul nyújt az érdeklődőknek**

Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

HIRDETMEŊY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett :

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújtatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközendő helyszíni becslés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők :

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorzációs) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4½ százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendők vissza :

a 4 százalékos kamatuakra nézve :

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számítottatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.